

菏泽日报



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067
中国菏泽网:www.heze.cn 知菏泽 赏天下
2020年9月23日 星期三
农历庚子年八月初七 HEZE DAILY 第8911期 今日八版



菏泽通二维码



筑牢食品安全防护网 保障群众“舌尖上的安全”

——我市创建省级食品安全城市侧记

9月17日上午,成武县九女集镇鹿楼村食品安全网格员张雪粉进行每周一次的食品安全巡查。鹿楼村有1350人,3家流通食品经营户,张雪粉巡查时,对发现的问题及时指导经营户现场整改,不能现场整改的,通过配发的手机上报上级监管部门进行处置。

一饭膏粱,维系万家;柴米油盐,关系民生。我市以创建省级食品安全市为抓手,以人民幸福为使命,聚焦群众关注的热点,综合施策,统筹推进,不断强化食品安全全过程监管,推动全市食品安全工作迈上新台阶。

全程监管治理食品安全突出问题

9月16日凌晨5点多,晨光初现,在郓城县最大的农产品批发市场富民农贸市场,人来车往,已是一派忙碌景象。在市场里来回走动的市场监管人员格外引人注目,他们一边检查,一边开展蔬菜农残快检。“他们真的很辛苦,为了郓城县群众舌尖上的安全,他们每天都是这样。”经常来这里采购蔬菜的一饭店负责人张现升由衷地说。

目前,我市农产品批发市场、大型商超快检筛查已成为常态,全市每年食品监督抽检量达到千人5批次以上。

市场监管部门主动聚焦人民关切,加大各环节、各领域的食品安全整治力度。农产品、林产品、畜禽产品和水产品“源头”

管控更加严格,高风险企业监督检查覆盖率达到100%,高毒农药经销备案、食品生产企业风险等级评定、餐具洗消企业建档、餐饮服务单位量化分级管理实现全覆盖。针对人民群众关心关注的突出问题,相继开展了农村假冒伪劣食品安全专项整治、粮食质量安全提升、“守护舌尖安全”全力打好食品安全放心工程攻坚行动”、食品方面漠视侵害群众利益问题专项整治、“保健”市场乱象百日行动,全面排查食品安全问题,严厉打击违法犯规行为,进一步净化了食品安全环境。

政策助推构建食品产业健康生态

“银田农贸市场在市市场监管局帮助下,建设中央厨房,生鲜配送及小作坊加工区。从根本上解决小作坊食品安全监管难、设施落后、卫生标准低、污水处理等问题。截至目前,熟食加工及小作坊商户已入驻60余家。”牡丹区银田农贸市场副总经理李博告诉记者。

日前,走进菏泽诚智餐具消毒有限公司的操作间,一条现代化生产线呈现在记者眼前。总经理周保立介绍说:“在市市场监管局引导支持下,公司进一步规范了全市餐具消毒行业标准,使行业整体质量往前跨了一大步,建成全市第一家规模化、现代化的餐饮具集中消毒企业。目前每天清洗消毒4万多套,为全市大大小小500多家餐饮企业提供安全放心的消毒餐具。”

我市把创新监管作为提升实效的有效办法,通过积极探索,成功打造“食安菏泽”推广平台,各县区“食安菏泽”品牌馆相继建成投入使用。整合“明厨亮灶”“透明工厂”信息监控系统,共同打造基于互联网+的“食安菏泽”智慧监管平台。依托农贸批发市场化标准化的基础条件,积极吸引食品小作坊、大中型餐饮服务单位入驻,实现多业态、各企业的互利共赢,解决小作坊食品加工制作不规范、牛羊肉市场经营秩序混乱等难题。

自省政府启动“食安山东”品牌引领活动以来,我市大力培育示范企业,截至目前,全市拥有“三品一标”产品1042个,45家食品生产企业,152家餐饮服务“食安山东”示范企业和1家食品生产加工示范基地。

社会共治营造示范创建浓厚氛围

日前,市市场监管局邀请媒体和消费者代表,到定陶区稻香村食品产业园等企

业生产车间,实地了解企业食品安全的保障措施;邀请媒体、消费者代表走进市区佳和购物广场、银田农商城参与“你点我检”现场抽样监督。无论是邀请媒体和消费者代表走进企业,还是参与“你点我检”活动,这都是我市开展社会共治活动的一个缩影。

我市以宣传教育凝聚合力,形成社会共治格局培育沃土。建立媒体、网络、社区、学校、企业五大宣传阵地,全方位、立体化营造创建省级食品安全城市浓厚氛围。每年开展食品安全宣传周系列活动,引导公众提高自我防范意识,严格落实投诉举报办法,全时畅通“12315”投诉举报电话,持续开展“网上识民情,线下保民生”在线交流,及时解答、解决人民群众遇到的困难问题,引导公众积极参与食品安全监督,共创省级食品安全城市,形成了共治共管共享良好格局。

记者 张红艳 郭阳阳

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——
育新机 开新局

我省3年内乡村振兴相关贷款投放总量不低于400亿元

新华社济南9月21日电(记者王阳)近日,山东省财政厅、邮储银行山东省分行等单位发文制定试点措施,加大乡村振兴重点项目和关键领域的金融政策支持,缓解涉农经营主体融资难融资贵问题。其中,新规涉及的山东省内14家邮储银行试点县支行在2020到2022年试点期限内,确保各项贷款累计投放总量不低于400亿元,年均增速不低于10%,3年增量不低于80亿元。

山东省财政厅有关负责人介绍,山东为降低涉农融资成本,规定对于邮储银行总行授权的优惠利率贷款额度,向14个试点县重点倾斜,额度占比不低于50%;试点期间,试点县在优惠利率额度下发放的涉农贷款加权利率不超过5%。

我市在大中城市设立246家返乡创业服务站

本报讯(记者付凤臣)9月18日,我市第38个市级返乡创业服务站——合肥站揭牌成立,标志着我市已建成覆盖全国省会城市和发达地区的返乡创业服务网络。

同时,返乡创业服务站积极宣传、推介我市优质、特色产品,探索出了“服务站+家乡特产”工作模式。济南站创立了“食安菏泽”品牌运营中心,太原站打造了“荷商汇盟”电子商务平台等。通过各服务站的不断努力,目前,全市落地的211个过亿元返乡创业项目中,70%为返乡创业服务站推荐引进。

做实社会救助

强化兜底保障

本报讯(记者周天宇)9月初,牡丹区胡集镇居民孙美英突然排查出患腹膜炎重病,需到北京医治,其两个孩子均在读大学,存在严重致贫风险。了解情况后,镇民政办人员及时对其家庭经济状况进行核对,并及时纳入低保实施救助。

今年以来,我市通过创新社会救助工作,采取兜底保障,建立健全防漏保漏致贫返贫监测预警,进一步织密织牢社会救助兜底保障网,在全市筑牢防止致贫返贫兜底防线,确保困难群众稳定脱贫。出台了《关于提高全市城乡低保和特困人员供养标准的通知》,大幅度提高社会救助标准。截至8月底,全市共发放城市低保资金2435.39万元,救助城市低保对象9961人。发放农村低保资金30419万元,救助农村低保对象181890人。投入特困供养资金20960万元,救助特困人员44686人。发放临时救助金2289.95万元,救助临时困难群众2.89万人次。

走向我们的小康生活

鸡蛋乘上“电商快车” 一天卖出20万枚

平衡好供需关系。

“我们通过电商销售的方式,不仅让更多的人吃上菏泽新鲜、绿色、好吃的农产品,而且帮助养殖户大幅缩减交易的时间和空间成本,实现增收。”周凤全介绍道。为了在质量上严格把控,他们配送的鲜鸡蛋在品质方面也做足了功课,不仅帮助当地大型专业蛋鸡养殖场推广优势,每天鸡蛋销量近20万枚。”

周凤全介绍说,由于他们对接的客户是一二线城市的居民,因此这些鸡蛋通过众鑫泰达搭建的电商渠道,将在1到2天后,出现在消费者的餐桌上。

谈起利用电商助推鸡蛋销售的初衷,周凤全告诉记者,今年疫情期间,物流受阻,加上订单不稳定,大量鸡蛋滞销,很多养殖户忧心如焚,一直从事电子商务行业的他,决定用自己的专业优势为百姓纾困解难。

周凤全及团队有十年的电商运营经验,他们决定将电子商务与传统的蛋鸡养殖行业相结合,以电子商务平台为核心,依托众鑫泰达在全国建立起的销售网络、仓储物流体系和服务机构,建立立体式、综合型的销售系统和物流运输体系,促进资源与市场对接,合理

记者王燕

冲刺:牡丹机场工程建设和运营筹备共同发力



9月21日,菏泽牡丹机场登机桥安装完成,航站楼幕墙施工进入尾声,施工人员正在导航台幕墙安装作业。目前,机场已正式进入运营筹备阶段,为确保如期完成试通航任务,各施工单位在各自的岗位上尽职尽责,抢抓工期,有序推进各项目建设。根据规划,菏泽牡丹机场预计今年10月份展开飞机校飞工作,年底通航。

记者李保珠摄

浙江

居家养老服务照料中心 城乡社区基本覆盖

据新华社杭州9月22日电(记者岳德亮)记者22日从浙江省政府了解到,截至目前,浙江省已经建成城乡社区居家养老服务照料中心2.34万个,实现基本覆盖;助餐配送餐服务覆盖1.35万个城乡社区,占全部社区的50%以上。

为进一步提高老年福利水平,浙江省率先建立了养老服务补贴制度。数据显示,2019年浙江全省享受养老服务补贴对象共35.7万人,补贴金额3.8亿元;全省享受高龄补贴的老人共135.8万人,年补贴金额7.1亿元。

河北

首开自动驾驶汽车旅游专线

据新华社石家庄9月22日电(记者王民冯维健)22日,沧州市自动驾驶“新科技新文旅”活动启动,标志着河北首条常态运营的自动驾驶汽车旅游专线正式开通。

据悉,智能网联汽车产业是全球创新热点和未来人工智能发展制高点,在这方面,京津冀区域走在前列。2019年,京津冀区域首批30张自动驾驶载人测试牌照在沧州发放,首个区域级全域自动驾驶载人测试道路在沧州开放。今年5月,沧州主城区开放自动驾驶载人测试道路,至此,沧州智能网联汽车测试路网里程达到229公里。

湖北

图书馆全面恢复开放

据新华社武汉9月22日电(记者喻端)疫后“重逢”百天之后,湖北省图书馆从22日起全面恢复开放。今年6月以来,湖北省图书馆接待到馆读者逾35万人次,书刊借阅册次60万册,为社会复工复产复学输送源源不断的文化力量。

八面来风